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Източник: Safenews.bg 

 

Заглавие: РЕКОРД! „Тайфун“ събра над 35 хиляди кубика отпадъци от плажовете 

на Гърция 

 

Общо са почистени 3748 плажа в цялата страна с обща дължина от 841 км 

 

Линк:  https://safenews.bg/rekord-tajfun-sabra-nad-35-hilyadi-kubika-otpadaczi-ot-

plazhovete-na-garcziya/ 

 

 
 

Текст: За шест години корабът „Тайфун“ на гръцка благотворителна организация 

е събрал 35 670 кубически метра твърди отпадъци, замърсяващи плажовете на 

Гърция. 
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Обемът на отпадъците, който екипът ѝ е събрал от 2019 г. насам е 3,43 пъти по-

голям от Наклонената кула в Пиза, 7,62 пъти по-голям от Биг Бен в Лондон и 2,58 

пъти по-голям от Бялата кула в Солун. 

 

Общо са почистени 3748 плажа в цялата страна с обща дължина от 841 км. От 

тях са събрани 768 тона боклуци, съставени от 17 862 000 индивидуални предмета 

– от микроскопични пластмасови парчета до огромни гуми на тежки машини. 

 

„Тайфун“ е единственият в Средиземно море, който е предназначен 

изключително за почистване на бреговете. Той е модерен плавателен съд с 

дължина 72 м, който носи 5 надуваеми лодки, които осигуряват достъп до 

плажовете. 

 

На борда му има постоянен екипаж от 35 души, който работи 365 дни в годината. 

Работата му е фокусирана главно върху почистването на изолирани и трудно 

достъпни плажове, където отпадъците се натрупват до застрашителни размери. 

 

SafeNews припомня, че откриха морски същества, които се хранят с пластмаса 

и я превръщат в много по-голяма заплаха. 

 

Най-малките парченца пластмаса в океана могат да станат още по-опасни, 

след като бъдат изядени от едно морско същество. 

 

Източник: Обекти 

 

Заглавие: Френският проект за ядрени отпадъци поскъпва до 38 млрд. евро 

 

Стартираният през 1991 г. проект Cigéo ще съхранява отпадъци от атомни 

електроцентрали на 500 метра под земята 

 

Линк:  https://www.economic.bg/bg/a/view/frenskijat-proekt-za-jadreni-otpadyci-

poskypva-do-38-mlrd-evro 

 

 
 

Текст: Очаква се новият проект за съхранение на ядрени отпадъци във Франция 

да струва между 26 милиарда евро и 37.5 милиарда евро, съобщи в понеделник 

Националната агенция за ядрени отпадъци, което е повече от по-ранна оценка 

от около 25 милиарда евро. 

 

Проектът, наречен Cigeo, се намира в региона Гранд Ест в източна Франция, 

между двата града, произвеждащи вино – Реймс и Нанси, и се очаква да се 

превърне в първото място за дългосрочно съхранение на ядрени отпадъци в 

страната. 
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Плановете за хранилището на 500 метра под земята, чието строителство трябва 

да започне през 2027 г., се сблъскаха с протести от страна на близките жители. 

 

Очаква се до края на годината постановление от Министерството на 

промишлеността, с което да се финализират разходите, което ще служи като 

ориентир до следващата оценка. 

 

Строителството може да започне до 2027 г., ако френският орган за ядрена 

безопасност одобри заявлението, а първите пакети с отпадъци ще бъдат 

получени през 2050 г., с очакван експлоатационен живот от един век. 

 

Стартираният през 1991 г. проект Cigéo, оспорван от природозащитници и 

местни асоциации, е да съхранява отпадъци от атомни електроцентрали на 500 

метра под земята, които ще останат силно радиоактивни в продължение на 

няколкостотин хиляди години. Общо се очакват 83 000 м3, половината от които 

вече са произведени. 

 

От друга страна, беше необходимо да се включат нови разходи поради по-дълги 

от очакваното проектни проучвания и обратна връзка от големи подземни 

проекти, като например метрото Grand Paris Express. Към това се добавят и 

разходите за обезопасяване на обекта от около 10 милиона евро годишно и за 

извършване на археологически разкопки. 

 

Разходите по проекта покриват съхранението на вече произведени или бъдещи 

отпадъци от съществуващи или вече разрешени ядрени инсталации към края на 

2016 г., които представляват „референтния инвентар“. Но не и тези от шестте 

бъдещи реактора EPR2, обявени през 2022 г. от Еманюел Макрон, които все още 

не са получили разрешение, посочва ANDRA. 

 

Въпреки това, „като въпрос на адаптивност“, ANDRA е проучила тази хипотеза, 

която би представлявала увеличение с 5% в обема на така наречените 

„дългоживеещи“ отпадъци и 20% на така наречените „високоактивни“ отпадъци в 

сравнение с общото планирано количество. 

 

Ако ядреното възраждане продължи, с осемте допълнителни EPR2 реактора, 

споменати от Еманюел Макрон, или малки реактори (SMR), ще са необходими 

допълнителни проучвания и „ако добавим отпадъци, разходите неизбежно ще се 

увеличат“, казва агенцията. 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: Нова криза с боклука на София: Видеа показват заравяне на 

непреработен отпадък (ВИДЕО) 

 

От ГЕРБ настояха за отговори от кмета Васил Терзиев 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/nova-kriza-s-bokluka-na-sofija-videa-pokazvat-

zaravjane-na-nepreraboten-otpadak.html 
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Текст: Нов епизод от темата с боклука на София. От групата на ГЕРБ в общинския 

съвет разпространиха видео-материали, на които се вижда депониране на 

НЕпреработен отпадък. 

 

От завода отговориха, че това не е нарушение, а пореден опит да се създаде 

криза с боклука. Еко инспекцията отново влезе на проверка. 

  

На кадрите представени от ГЕРБ  се вижда, как от приемната на завода се товарят 

камиони с боклук, който не е преминал през преработка, а се откарва на 

депото. 

 

„Всички тези тонове боклуци и отпъдэци не са преминали през завода, но най 

вероятно са отчетени като преминали през завода“, твърди Антон Хекимян, 

общински съветник от ГЕРБ-СДС. 

 

Общинските съветници заподозряха източване на средства. 

 

„Това е основния въпрос който трябва да разследва и прокуратурата“, заяви 

Хекимян. 

 

Боклук се депонира, но не е нарушение - отговаря предприятието. 

 

„Там се вижда че товарим едногабаритните отпадъци, които да не влизат в 

завода.  Изсипваме камионите и отделяме едрогабаритните отпадъци“, обясни 

Николай Совов, директор на СПТО. 

 

И посочва, че през април са депонирани 352 тона. 

 

От екоинспекцията днес не откриха нерегламентирано депониране  

 

„Вече са 7 акта за установени административни нарушения, Не изпълнение на 

дадени предписания, до момента сме дали 21“, каза Ива Цветанова, главен 

експерт РИОСВ-София. 

 

До дни ще станат ясни резултатите от геодезическо замерване на депото, което 

да покаже колко капацатите му остава и има ли неправомерно депониране. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: На централния площад се проведе кампанията "Книги за смет" 

 



Линк: https://bnr.bg/plovdiv/post/102155148/na-centralnia-ploshtad-zapochva-

kampaniata-knigi-za-smet 

 

 
 

Текст: Днес на площад „Централен” в Пловдив  за поредна година се проведе 

кампанията „Книги за смет”.  Общината е дългогодишен домакин на 

инициативата.  

 

„Буквите, които ни свързват“ е мотото на кампанията, посветено на нашата 

азбука. Под това мото всяка година една буква от азбуката се представя под 

формата на специално издание. Така участниците имат възможност да съберат 

цялата азбука през следващите години. 

 

Тази година сред новите заглавия са „Ето ти седем – италиански приказки“ и 

„Жертва на държавната лотария“ Те допълват миналогодишните букви „А“, „Б“, 

„В“, „Г“ и „Д“ от колекционерската поредица на издателство Smart Books. 

 

Условието бе всеки, който донесе поне 1 килограм годна за рециклиране 

пластмаса, да получи безплатна книга.  

 

По този начин ще има възможност да обогати личната си библиотека и в същото 

време да помогне за опазването на природата, като се включи в създаването на 

по-чиста и устойчива среда за живот. Всеки участник има право на една книга, 

независимо от количеството предадени отпадъци. 

 

Източник: Frognews.bg 

 

Заглавие: Варна тъне в боклук, глобите минаха 200 000 лв. 

 

Линк: https://frognews.bg/novini/varna-tane-bokluk-globite-minaha-200-000.html 

 
 

Текст: Община Варна е наложила глоби в размер над 200 000 лв. на фирмата, 

отговаряща за сметопочистването в града. Санкциите са резултат от системни 

нарушения, включително забавено извозване на отпадъци и чести технически 

проблеми с машините. 

 

На този фон днес се провежда мащабна доброволческа кампания за 

почистване на града, организирана от общината. Всички жители са поканени да 

се включат, като необходимите материали вече са раздадени по районните 

кметства. 
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„Не съм доволен от сметопочистването във Варна“, заяви кметът Благомир Коцев 

в предаването „Тази събота“. По думите му градът се обслужва от фирма, която 

работи по договор от 2021 г., сключен от предишната администрация. 

 

„Съобразяваме се с условията в договора, за да имаме механизъм за контрол, 

но много често техниката се чупи и не успяват да извозят боклука навреме“, 

обясни Коцев. 

 

Особено предизвикателство представляват едрогабаритните отпадъци – мебели 

и техника – които изискват специално третиране след изхвърляне. 

 

Въпреки активността на администрацията и гражданите, проблемът с чистотата 

в морската столица остава нерешен. 

 

 

 


